



▲相比单纯的房顶，有层次感的吊顶会使空间灵动有深度，配上玻璃灯，引人入胜。

#### 灯光照明需引人入胜

对一般家居而言，玄关的光线不是很够，所以在设计时要在吊顶、灯光照明以及墙面地面材料的选购装饰上多花些心思。充足的光线能提升明亮度，同时再使用些清淡明亮的色调，以此让玄关生动起来。

玄关通常采用白炽灯，而不宜采用日光灯，日光灯在面积较小的玄关里显得太刺眼及冷淡，也可采用吸顶灯或壁灯。一般来说，一至两盏风格独特的大吊灯便能为玄关增加明亮度，带来足够的照明。若空间比较纯净，玄关又比较狭长的话，数量足够的顶部筒灯或射灯也能带来相应的明亮与简洁，同时加装一整面墙壁大小的镜子，能让空间更显宽敞。

#### 地面墙面要清洁耐用

由于玄关的流动量大，选择的地面材料要耐用、便于清洁。铺贴地砖是较佳选择，但需要根据铺贴空间决定地砖种类，抛光砖、防滑砖、亚光砖、大理石瓷砖等都有其独特之处。玄关处瓷砖可以选择与客厅同一质感但颜色较深、图案更复杂的款式，或者选择拼花造型。需要注意的是，因地砖比地板厚，为了铺好之后齐平，需要在铺地砖的部分刨下一层地面，然后再找平。如果嫌脚感不好，可以在上面加一块地垫，同时也能提升玄关的格调。至于墙面，如果室内空间大，可将玄关做成全隔断或半隔断，为墙面进行一些手绘创作，使人感觉时尚个性；如果面积较小，墙面则不宜做太多造型，起一定的点缀作用即可。



# 玄关设计只为那「第一眼之美」

## 绿植装饰可趣味生动

在色彩的处理上，要注意与相邻空间和谐统一，不管是暖色调还是冷色调玄关，都可适当地加一些饰物，小的点缀性的饰品更能突出玄关的趣味和生动感，但这种饰品不宜过多，要遵守少而精的原则。如果是现代风格的装修，可以买一个纯白烤漆或有一定金属质感的柜子，柜面上摆放鲜花、装饰画等。如果装饰风格很简洁，那么一款原木鞋柜、柜上一个有着小鱼游弋其中的小鱼缸和一盆小的观叶植物，一块素雅的小地毯，便能让身心得到舒缓与宁静。

若玄关空间较大且左右对称，宜选用中型或是大型的盆栽，具有较强渲染力；若空间较为狭小的玄关，宜选择花瓶别致的中小型盆栽或插花，可居中摆放在墙柜或玄关台上；若玄关空间不规则，选择枝叶、花朵较为发散的插花，花瓶要较为扁平的紧贴于墙壁；若门后有一定空间且有窗户的玄关，可在门后靠窗处设一个中型盆栽架等等，总之因为玄关的特殊性，放一些或鲜艳、或素雅、或纯美、或清新的绿植会让自己、家人和访客都感受到愉悦，很是必要。

不管绿植会因空间大小形状等而产生如何不同的摆放方式，但只要是与周围环境和谐统一的，能凸显风格和趣味的，便是最佳装饰。（海铃）



注意家具表面的清洁维护。实木家具表面涂有油漆，对其漆膜的维护和保养显得尤为重要，漆膜一旦被破坏不仅影响表面美观，而且会进一步影响到产品内部结构。所以应经常保持家具的清洁，每天用纯棉干软布轻轻拭去表面浮尘，每隔一段时间，用拧干水分的湿棉丝将家具犄角旮旯处的积尘细细揩净，再用洁净的干软细棉布揩干即可，也可在揩干后涂上一层薄薄的高质量光蜡，像擦皮革一样轻柔地擦拭出光泽，这样做不仅保养了木家具，还增加了它的光亮。但选用光蜡一定要慎重，切不可使用含有化学腐蚀成分的低劣产品。

避免用酒精、汽油或其他化学溶剂除污渍。家具表面如有污渍，千万不要使劲猛擦，可用温茶水将污渍轻轻去除，等到水分挥发后在原部位涂上少许光蜡，然后轻盈地磨拭几次以形成保护膜。

避免硬物划伤。打扫卫生时，勿使清洁工具触及家具，平时要注意，不要让坚硬的金属制品或其他利器碰撞家具，保护其表面不出现碰伤痕迹。

避免潮湿环境。夏季如室内泛潮，宜使用薄胶将家具同地面接触的部位隔开，同时让家具的靠墙部位同墙壁保持0.5~1厘米距离的间隙。

远离热源。冬季里，最好将家具摆放在距离取暖流1米左右的地方，避免长时间较高温度的烘烤，使木材发生局部干裂、变形及漆膜出现局部变质。

避免阳光直射。应尽量避免室外阳光对家具整体或局部的长时间暴晒，其摆放位置最好在能够避开阳光照射进来的地方，或用透明的薄纱窗帘隔开日光直射。这样，既不影响室内采光，还能使柔光为居室平添几许温馨浪漫的情调，同时又保护了室内家具。

尽量避免使用油性的家具清洁剂，从而使产品表面产生白化现象，如果产品表面沾上油渍物，使用一般清洁剂即可。

还有其他种类的家具，也需要进行一定程度的保养。例如，家里有皮质家具，最好在除尘后，在其表面抹上保养专用的貂油、绵羊油、皮革油等，这样不仅可以软化皮质，也可以防潮防霉。金属家具要经常用湿布和柔和的清洁剂擦洗，尽量不在潮湿环境中使用，并注意防水防潮，如碰上潮湿天气最好用干燥的抹布进行清洁。（单一）



**秋干物燥，实木家具保养要跟上**